

# CO ZNAMENÁ TOHLE SLOVO? - 1

Ášter½, 16 srpen 2016

Je pravda, že máme hodný výraz, hlavně z angličtiny. Našim velmi inspirovala například francouzština. Pokud byste chtěli mluvit jen česky, tak byste nemohli mít kořalky, protože kořalky a kořalky jsou slova latinského původu.

Zároveň o oděv - stejně tak kabát, šála nebo halenka jsou slova původně perská, tričko nebo blůza francouzská, svetr anglický, bunda maďarská. Ano, je poměrně málo slov, která jsou opravdu ryze česká. A je hodně slov, která změnila svůj význam, někdy i z vulgárněla... Mj. užívání vulgarismů - uznávám, někde to je ještě tak akceptovatelné. Vulgarismus má katartickou funkci. Když se bouchnu kladivkem do ruky a ulevím si, je to celkem v pořádku - od toho ten vulgarismus vlastně je. Má nějakou funkci a je jasné, že to je komunikační situace zcela soukromého charakteru, které se neúčastní nikdo cizí, často navíc nikdo, kromě toho dotyčného. Ulevíte si, ale rozhodně nemějte pocit, že jste nekultivovaný člověk. Ale pak jsou vulgarismy, které někdo používá záměrně, buď i mimoděk. Protože chce být třeba zajímavý, drsný nebo nějak v nějakém sociálním prostředí, kde se prosadí. Mezi mládeží se vulgarismy používají a používaly dost často, celá léta. A vždycky starší generace nadávaly, mladí mluví špatně. To je jev, který nezměníme. Problém ovšem je, když se takové výrazivo z mluvy mládeže, ze slangu, či dokonce argotu, tedy vyloženě z mluvy sociálních skupin, kde se předpokládá jistá pokleslost nejen v jazykové rovině, přeneslo do komunikačních situací, například na internet. Ano, pak je to problém - ale není to problém češtiny jako takové, čeština se neprzní, ale je to problém dotyčných lidí.

x x x

Spíše než námky nad tím, že stále nejsem schopna ukořitovat pár lidí, aby se vyjadřovali tak, jak se ve společnosti předpokládá, bych vám dnes chtěla předložit první trojici slov, která možná už někde víte, ale neznáte - a jiní zase "nemají páru", z čeho to slovo pochází... takže hádejte - co to které slovo znamená, a jak a z čeho vzniklo: 1) kofr2) culifinda3) štrajchpudlík

Pokud vás také nějaké zajímavé slovíčko napadne, napište! d@niela